

К 20-летию Союза российских писателей

Приягу дают один раз

В.Д. Кузнецов, Герой Социалистического Труда, ветеран завода «Дормаш», председатель Орловского отделения ВОО «Трудовая доблесть России»

Высоконравственный вклад в литпроцесс Орловщины десятилетиями осуществляют Виктор и Сергей Рассохины, представляющие местное отделение СРП. К 20-летию организации 26 книг их стихов и прозы разошлись тиражом около 90 тысяч экземпляров. Признание наработки отразилось в сотнях писем читателей.

Теплые слова

«Многоуважаемые, любимые наши друзья и братья по перу Виктор и Сережа! – пишут безрукий ас-истребитель, Герой России Иван Антонович Леонов и его супруга Нина Николаевна. – Позвольте поблагодарить за чудесную книгу «Мы вас любим, фронтовики!». Как человек, чуть-чуть разбирающийся в поэзии и сам писавший, уверенно утверждаю, что вы настоящие профессионалы. Все работы, которые мне пришлось прочитать, очаровывают нас. У вас большой потенциал. Я думаю, вы еще долго будете радовать читателей своей деятельности».

За легендарным шахматистом патриотизм авторов отмечает В.И. Долгих – председатель Совета ветеранов г. Москвы, дважды Герой Соцтруда, поднимавший Красноярский край. Раненый при авианалете «стервятников» под Змиевкой в 1944-м, Владимир Иванович подчеркнул: «Сердечно благодарю за труд «Штурмующий небо», охватывающий значительный период развития авиации в Советском Союзе и России».

Ваше произведение – дань выдающемуся авиаконструктору Н.Н. Поликарпову, испытателям, пилотам, рабочим и служащим авиаизводов. Желаю творческих успехов в прославлении достижений наших великих авиаторов».

А вот весточка из Севастополя, от Почетного гражданина города Дмитровска-Орловского, ветерана КЧФ, полковника А.М. Дорохова, воздушившего Флаг Победы над городом в пять утра 12 августа 1943 года. Александр Михайлович, автор честных книг о войне, предельно откровенен: «Хотел сначала излить потрясенную душу о ваших книгах и особенно близкой для меня, моих души и сердца, «Победившие смерть». Читал, а слезы, помимо волн,

текли ручьями из глаз. Отрывался только для того, чтобы хотя бы немного себя успокоить да принять лекарство от сердечной боли, скимающей по мере чтения.

Ваша книга – потрясающий труд – достойна быть настольной книгой буквально каждого школьника во всех уголках великой России. Вот почему, читая вашу замечательную работу о танкистах, ничего не мог поделать с собой – лил слезы и глотал микстуру. Низкий поклон за ваш подвиг от рядового солдата 37-й Гвардейской дивизии!»

«Ради справедливости всюду»

В напряжении времени, находясь словно в зеркале истории и творчества, создатели доказывают: культура и память не измеряются годами, не оцениваются курсом рубля и валюты. За пределами текстов и обложек наши земляки



Виктор и Сергей Рассохины у мемориальной доски героям полка «Нормандия-Неман».

стали больше чем писатели. Поддержанные за патриотичный курс и благородные цели бывшим главкомом ВВС, маршалом авиации, легендарным штурмовиком А.Н. Ефимовым, они гордятся дружбой с дочерью Н.Н. Поликарпова Марианной, перепиской с внуком авиаконструктора А.В. Коршуновым, участием в создании документального фильма А.А. Бутузовой «Штрихи к портрету «короля».

Филигранно используя средства художественной выразительности, личный и военный архив, фотодокументы и мемуары, Рассохины за 20 лет существования СРП оформили и издали не только книги, но и свыше 200 многоязычных работ, вышедших в СМИ России и стран СНГ. Их особенностью являются знание техники, дат, фактов, событий и людей исследуемой эпохи, совмещение жанров и стиля, рождение неологизмов, яркая ин-

терпретация художественного выразительности – имя авторов, никогда не прикрывающихся псевдонимами, лозунгами правительства или партий.

Преодолевая ухабы



Фронтовик, ветеран КЧФ А.М. Дорохов – автор книг «Прошу слова...», «А у тебя есть ответы?» с внуком Сашей.



Выдающийся авиатор краснозвездных ВВС И.А. Леонов в работе над мемуарами «Назван человеком из легенд».

рыночного бескультурья, не отворачиваясь от проблем на злобу дня, Виктор и Сергей прославляют малую Родину, снимая вопрос, нужен ли писатель России. Промадный по масштабу цикл книгосоздания целиком проходит через творческий tandem, от

рукописи в собственном оформлении до распространения тиражей по стране. Помимо развитой интуиции и обостренного зрения героев строк, показательно, что, не будучи рокфеллерами, земляки дарят книги соотечественникам и зарубежным гостям, на что сегодня способен далеко не всякий собрат или враг по перу.

Лейтмотив книг, а также

газетно-журнальных публикаций, выступлений авторов по радио и телевидению – любовь к Отечеству, предкам, матери, к человеку труда, почет к защитникам России на земле, в небесах и на море. В свое время служение вечным истинам заметил и губернатор Орловщины, Почетный Председатель Совета Федерации Егор Семенович Строев: «Как читатель от выстраданного довоенного поколения, нахожу, что отец и

Штык и перо Рассохиных

Виктор и Сергей провели колосальную работу в командах, пережив много чего за эти сотни тысяч верст, намотанных ими за то же двадцатилетие. Они участвовали в автопробегах, посещали развалины колхозов и предприятий ударников АПК. Выступали в школах, домах культуры, в клубах и интернатах, дарили книги инвалидам и заключенным ИТК, тургруппам в Полесье, экипажу АПРК «Орел» к 20-летию субмарин, федерации автоспорта, актрисам И.В. Макаровой и Н.С. Бондарчук, вдове маршала бронетанковых войск Е.С. Катуковой, космонавту С.Е. Савицкой, депутату Госдумы Н.Д. Ковалеву.

В честь 70-летия освобождения Орловщины от фашистов писатели объездили 24 района, посчитали долгом возложить венки и книги к боевым святыням ЦФО, подарить произведениям ветеранам войны и труда, местным библиотекам. Выход их про-

изведений благословлялся архиепископами Орловско-Ливенской епархии Пантелеимоном и Антонием, и мудрым старцем Илием. Результатом юбилейного года остался на руках у людей общий тираж трех книг: «Мы вас любим, фронтовики!», «Штурмующий небо» и «На воде некуда бежать» – 17 200 экземпляров.

520 томов о Н.Н. Поликарпове и героях ВВС СССР заказала Белгородская область – наш побратья по Первому салюту. В увеличении тиражей заинтересованы Минобороны, авиац. Главное командование ВВС и ВМФ РФ, ряд крупнейших областей и краев страны.

Верность присяге литераторы несут как боевое знамя армии и флота – по жизни, о чем подробно рассказал в статье «Штык и перо Рассохин» полковник авиации, летчик-снайпер А.А. Костарев. За многолетний созидательный труд Виктор Васильевич и Сергей Викторович награждены медалями «70 лет танковой гвардии», «За верность авиации», «900 лет подвигу священномуученика Кукши», множеством грамот, дипломов, писем и благодарностей.

Единственные в регионе, отец и сын были одарены фолиантом Патриарха Московского и всея Руси Кирилла «Тайна покаяния. Великопостные проповеди /2001-2011/, присланым им на Рождество Пресвятой Богородицы вместе с Благодарственным письмом Московской патриархии. Для получателей подарок явился высшей оценкой за их благородное проповедование широких слоев общества.

Орловское отделение ВОО «Трудовая доблесть России», которое я возглавляю, поздравляет писателей-земляков со знаковым событием в их жизни, совпавшим с 20-летием СРП. Президиум и члены организации также выражают благодарность В.В. Рассохину в связи с его 75-летием и признательность С.В. Рассохину по поводу его приема в Союз российских писателей, с верой в издание их новых книг.